

Ударник сланца

Орган Комитета ВКП(б) и Рудкома Гдовского сланцевого комбината имени С. М. КИРОВА

№ 53 (419)

Суббота, 28 мая 1938 г.

Год изд. 6-й

ДА ЗДРАВСТВУЕТ НЕРУШИМЫЙ СТАЛИНСКИЙ БЛОК КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ!

Двухтысячный митинг трудящихся комбината

Вчера на стадионе состоялся многолюдный митинг рабочих, инженерно-технических работников, служащих, посвященный выборам в Верховный Совет РСФСР.

Митинг открыл председатель поссовета тов. Абакумов.

Один за другим выступают ораторы. Они в кратких, простых речах выражают огромную радость за нашу родину, за счастье советского народа.

При упоминании имени великого Сталина, который создал Сталинскую Конституцию, счастливую, радостную жизнь, раздаются долго несмолкаемые аплодисменты, возгласы „Да здравствует товарищ СТАЛИН!“, крики: „УРА“.

В конце митинга с краткой яркой речью выступил кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР Марк Онуфриевич Белоцерковец.

На митинге присутствовало две тысячи человек.

Речь тов. Марка Онуфриевича БЕЛОЦЕРКОВЕЦ

(Кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР)

Я, как и десятки тысяч трудящихся нашей страны, воспитывался и в труде, на производстве, и на рубежах нашей страны. И этим воспитанием, и тем, что меня сейчас выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР я целиком обязан Ленинскому комсомолу, Коммунистической партии и вождю всего человечества — товарищу Сталину. (Аплодисменты).

Передо мной, как и перед всей молодежью нашей страны, открыта широкая дорога в жизнь, и это право на счастливую и радостную жизнь для всего стасемидесятимиллионного народа нашей страны закреплено и записано в Сталинской Конституции.

Где, в какой еще стране солдат имеет право избирать и быть избранным. Этого не знает ни одна армия, ни один солдат

капиталистических государств.

Только боец нашей армии — Красной Армии свободного народа может избирать и быть избранным.

Для меня, выходца из народа, воспитанника нашей великой социалистической родины безукоризненное выполнение всех ваших желаний и наказов — наказов моих избирателей — является самым священным долгом и обязанностью. И никакие трудности не остановят меня перед их выполнением (аплодисменты).

Я обещаю вам, дорогие товарищи-избиратели, что своей добросовестной и честной работой на любом участке, куда пошлет меня партия и советский народ, я оправдаю ваше доверие.

Да здравствует советская молодежь!

Да здравствует партия Ленина-Сталина!

Да здравствует любимый народом товарищ Сталин!

Речь тов. ДЕМИРТАШЕВА

(Доверенный избирательного участка № 15 — Сланцы)

Товарищи! Колхозники колхоза „Ударный“ Гдовского района выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР лучшего воспитанника Ленинского комсомола Марка Онуфриевича Белоцерковца.

Марк Онуфриевич Белоцерковец — лучший сын нашей социалистической родины, отличный пограничник. Тов. Белоцерковец родился в 1911 году в Полтавской области, в крестьянской семье. До ухода в армию шесть лет работал рабочим на производстве. С 1933 года служит в пограничной охране, является отличником боевой и политической подготовки.

Тов. Белоцерковец и его отделение неоднократно задерживали диверсантов, шпионов, много раз был премирован. Его отделение в социалистическом соревновании по округу заняло по боевой и политической подготовке первое место.

Избиратели пятнадцатого участка! Рабочие, слу-

жащие и ИТР Центральной электростанции поручили сообщить трудящимся, что они с радостью отдадут свои голоса за Марка Онуфриевича Белоцерковца.

Они обращаются ко всем избирателям Гдовского сланцевого комбината с призывом отдать свой голос за лучшего пограничника Марка Онуфриевича Белоцерковца, с честью охраняющего наш мирный труд.

Тов. Белоцерковец, является верным сыном большевистской партии, кандидатом нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Да здравствует нерушимый сталинский блок коммунистов и беспартийных!

Да здравствует наш родной товарищ Сталин!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков)!

Да здравствует наш кандидат в депутаты Марк Онуфриевич Белоцерковец!

Речь тов. ГОНЧАРОВА

(От рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты и.м. С. М. Кирова)

Товарищи, я поддерживаю кандидатуру товарища Белоцерковца Марка Онуфриевича в Верховный орган РСФСР за то, что он неусыпным, зорким часовым охраняет границы нашего советского государства, всегда и везде готов отразить происки врага из лагеря фашизма, лагеря троцкистско-бухаринской банды. За то, что он не раз на деле показывал каким должен быть член нашей великой социалистической семьи.

Я призываю от имени коллектива шахты имени С. М. Кирова всех вас голосовать за эту кандидатуру — товарища Белоцерковца.

Он сумеет отстоять интересы нашего великого советского народа.

Да здравствует великая Сталинская Конституция!

Да здравствует ВКП(б) и ее вождь тов. Сталин!

ОБРАЩЕНИЕ ИЗБИРАТЕЛЕЙ СЛАНЦЕВ КО ВСЕМ ИЗБИРАТЕЛЯМ ГДОВСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Свыше 20-ти лет народы СССР под руководством партии большевиков и ее гениального вождя тов. Сталина живут радостной и полноценной жизнью.

Никакие попытки врагов — троцкистско-бухаринских наемных убийц, шпионов и диверсантов не останавливают победоносной поступи народов Советской страны.

Счастье нашей страны зорко охраняют наши доблестные пограничники.

Мы призываем Вас, товарищи избиратели Гдовского избирательного округа, еще теснее сплотиться вокруг нашей родной партии Ленина-Сталина и идти к выборам, к знаменательному дню 26-го июня, под знаменем Сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Мы призываем Вас встретить день выборов новыми победами, стхановской работой в колхозах и на производстве с тем, чтобы наша родина

стала еще более могучей и неприступной крепостью социализма.

В день выборов — 26 июня — все как один придем к избирательным урнам и отдадим свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за людей, до конца преданных делу партии Ленина-Сталина, делу построения социализма.

Таким кандидатом является по нашему Гдовскому избирательному округу славный пограничник товарищ БЕЛОЦЕРКОВЕЦ Марк Онуфриевич!

Мы призываем Вас в день 26-го июня единодушно голосовать за тов. БЕЛОЦЕРКОВЕЦ Марка Онуфриевича.

Да здравствует передовой отряд трудящихся — Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков)!

Да здравствует Сталинский блок коммунистов и беспартийных!

Да здравствует наш родной и любимый товарищ СТАЛИН!

Марк Онуфриевич БЕЛОЦЕРКОВЕЦ дал согласие баллотироваться по Гдовскому избирательному округу

КОЛХОЗНИКАМ КОЛХОЗА „УДАРНЫЙ“ ГДОВСКОГО РАЙОНА

На Вашем предвыборном собрании избиратели выдвинули меня кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР и просили дать согласие баллотироваться по Гдовскому избирательному округу.

Доверие, которое Вы мне оказали, выдвинув кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР, я отношу, прежде всего, Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и вождю народов товарищу Сталину, воспитавшим меня.

За оказанное мне доверие приношу глубокую благодарность и заверяю Вас, что приложу все свои знания, все свое умение, все свои силы на благо нашей цветущей, прекрасной социалистической родины, чтобы оправдать Ваше доверие.

Даю свое согласие баллотироваться в Верховный Совет РСФСР по Гдовскому избирательному округу.

М. О. БЕЛОЦЕРКОВЕЦ.

25 мая 1938 года.

На районной партийной конференции

Районная партийная организация пришла к тринадцатой партийной конференции как никогда сильной, монолитной, сплоченной вокруг Центрального Комитета партии, вокруг великого вождя народов товарища Сталина.

Конференция показала, какую огромную политическую школу прошли коммунисты за год, истекший после предыдущей отчетно-выборной кампании партийных органов.

Районная партийная организация намного окрепла, закалилась в решительной беспощадной борьбе с врагами народа — троцкистско-бухаринскими бандитами, подлыми изменниками нашей социалистической родины.

Конференция прошла на высоком идейно-политическом уровне. Делегаты конференции подвергли резкой, принципиальной большевистской критике и самокритике работу райкома партии, партийных организаций. В работе конференции делегаты принимали самое активное, деловое участие.

Сделанный отчетный доклад вторым секретарем райкома партии тов. Паникаровым буквально никого из делегатов не удовлетворил. Тов. Паникаров в своем докладе обошел целый ряд исключительно принципиальных вопросов партийно-хозяйственной работы района. Это был не отчетный доклад райкома партии, а какой-то лепет, сплошной набор слов. Докладчик говорил больше двух часов и по существу, как подмечали делегаты, ничего существенного о работе райкома не сказал.

Целый ряд животрепещущих вопросов партийно-хозяйственной работы выпали из доклада. Для острой критики и самокритики грубейших политических ошибок и извращений, которые допускал райком партии и в частности сам тов. Паникаров, у докладчика не нашлось времени. Он не подвергнул резкой большевистской критике работу отдельных членов бюро райкома и пленума. Доклад был построен по гнилому принципу: „я тебя не трону, не трогай меня“. Этим самым тов. Паникаров смазал целый ряд сугубо принципиальных политических вопросов. Он умолчал о том, как райком партии и его члены боролись с врагами народа, которые пробрались на ответственные руководящие посты промышленности, сельского хозяйства, а также и в райком партии. Паникаров не рассказал делегатам о том, как он сам боролся за генеральную линию партии, осуществлял борьбу с врагами народа, выполнял решения февральско-мартовского пленума ЦК ВКП(б).

Ведь не секрет, что долгое время на посту первого секретаря райкома партии

был злейший враг народа Фотилев, который немало навредил как в сельском хозяйстве, так и в промышленности. Затем на пост первого секретаря райкома партии пробрался враг народа Андреев, и в последнее время на посту первого секретаря райкома партии был троцкистский последний Артемьев.

Все они делали все для того, чтобы расстроить партийную организацию, заглушить критику и самокритику, посеять неуверенность, притупить бдительность коммунистов.

Как могло случиться, что Паникаров и другие члены бюро райкома и пленума Игнатев, Липовский, Григорьев и другие проглядели вражеские действия врагов народа. А между тем каждый из них неоднократно произносил красивые речи о повышении революционной классовой бдительности, призывая быть бдительными.

Это произошло потому, что члены бюро райкома работали в затхлой атмосфере семейственности, подхалимства, угодничества, в атмосфере отсутствия критики и самокритики, отсутствия большевистской бдительности, принципиальной большевистской постановки и разрешения тех или иных партийно-хозяйственных вопросов.

Именно это дало возможность троцкистскому последышу Артемьеву творить вражеские действия не только в промышленности, но и в сельском хозяйстве.

По настоянию троцкистского последыша Артемьева был распущен без всякого на то основания партийный комитет Сланцев, а затем и комитет комсомола. Однако, члены бюро райкома не сумели рассмотреть вражеских провокационных действий Артемьева. Они слепо во всем ему доверяли.

Примиренческую, угодническую политику вели второй секретарь райкома тов. Паникаров и председатель райисполкома тов. Игнатев.

Они превратились в послушных сынков и не смели ослушаться „своего наставника“, хотя чувствовали, как они выражаются, что „здесь что-то неладное“.

Особенно тов. Игнатев, после того, как органами НКВД был разоблачен враг народа Фотилев, неоднократно выступал с речами о бдительности, признавался, что он проглядел вредительство врагов народа, клялся, что в дальнейшем будет бдительным.

Затем был разоблачен также органами НКВД враг народа Андреев. Тов. Игнатев опять появляется на трибуне и призывает к бдительности, обещает быть бдительным, клянется, раскаивается в том, что он проглядел вражескую работу Андреева.

Разоблачается органами НКВД троцкистский последыш Артемьев. Тов. Игнатев снова появляется на трибуне, и снова — речь о бдительности, снова призывая к вражеским действиям Артемьева, снова клянется быть бдительным. По существу тов. Игнатев из политического руководителя превратился в блудливого монаха, который ночью блудит, а днем кается.

Райком партии оторвался от масс. Работники райкома и особенно тов. Паникаров больше отсиживались в своих кабинетах, нежели в колхозах, промышленности. Вместо живого, практического руководства сельским хозяйством и промышленностью они занимались гастролерством, поверхностным руководством. Тов. Паникаров выезжал на периферию не больше как на два-три часа и снова отсиживался в кабинете. Поэтому неудивительно, что он не мог назвать ни одной фамилии стахановца, ударника сельского хозяйства и промышленности. Секретарь райкома не знает стахановцев, ударников, лучших людей нашего района. Формально — бюрократическое руководство райкома партии привело к тому, что последствия вредительства как в сельском хозяйстве, так и в промышленности ликвидируются исключительно медленно, однако тов. Паникаров в своем докладе о ликвидации последствий вредительства остановился в двух словах.

Отсутствие руководства стахановцами и ударниками, изучения их, привело к тому, что за год районная партийная организация выросла всего лишь на 31 человека.

По-настоящему в докладе не были освещены вопросы партийной пропаганды и агитации. Двумя словами обмолвился докладчик и о работе и руководстве комсомольской организацией.

Состав бюро райкома политически обанкротился. Оно не сумело возглавить партийных и непартийных большевиков района на ликвидацию последствий вредительства, на выполнение хозяйственно-политических задач.

О работе таких предприятий, как Сланцы, фабрики имени Демьяна Бедного и других тов. Паникаров по существу ничего не сказал. Он не сказал о вредительстве, которое имело место на Сланцах, фабрике имени Демьяна Бедного и о том, как сейчас ликвидируются последствия вредительства на этих крупнейших предприятиях.

За целый год тов. Паникаров побывал на Сланцах всего лишь три раза и от этих посещений никакой пользы не было. Райком партии по-настоящему не занимался руководством промышленностью района. Райком партии и тов. Па-

никаров не сумели вскрыть истинных причин отставания комбината. А между тем сланцевый комбинат заслуживает серьезного, должного внимания и помощи со стороны районного комитета партии. О том, как руководил и помогал райком партии в работе выдвинутым на руководящую работу молодым кадрам, достаточно сказать, что кто бы не обращался к Паникарову за помощью, он никогда не давал нужного, толкового совета. Паникаров всегда отделялся формально — бюрократическим ответом: „Подумайте, посмотрите“. Вот все, чем „помогал“ этот оторвавшийся от масс вельможа.

— Стиль работы Паникарова, — говорит делегат т. Титов (Гдов, редакция), — напоминает тип работников, о которых в свое время говорил тов. Сталин на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа гор. Москвы.

— „Есть люди, о которых не скажешь, кто он такой, то ли он хорош, то ли он плох, то ли мужествен, то ли трусоват, то ли он за врагов народа. Есть такие люди и есть такие деятели. Они имеются и у нас, среди большевиков. Сами знаете, товарищи, семья не без урода (смех, аплодисменты). О таких людях неопределенного типа, о людях, которые напоминают скорее политических обывателей, чем политических деятелей, о людях такого неопределенного, неоформленного типа довольно метко сказал великий русский писатель Гоголь: „Люди, говорит, неопределенные, ни то, ни се, не поймешь, что за люди, ни в городе Богдан, ни в селе Селифан“ (смех, аплодисменты). О таких неопределенных людях и деятелях также довольно метко говорится у нас в народе: „Так себе человек, ни рыба, ни мясо“ (общий смех, аплодисменты). „Ни богу свечка, ни чорту кочерга“ (общий смех, аплодисменты)“.

Точно к таким политическим „деятелям“ и относится тов. Паникаров.

— РК ВКП(б), — говорит тов. Орлов (Сланцы), — не сумел поставить работу так, чтобы решения февральско-мартовского и январского пленумов ЦК ВКП(б) были доведены до сознания широких партийных и непартийных большевиков. Троцкистский последыш Артемьев возглавлял РК ВКП(б) и делал все для того, чтобы сорвать реализацию этих исторических решений партии, а члены бюро, работающие с ним вместе, прощали, не сумели вскрыть его вражеских махинаций.

В вынесении решения о разгоне партийного комитета на Сланцах принимали участие многие члены бюро и пленума, которые

слепо пошли за Артемьевым, пытавшимся подорвать авторитет, дискредитировать нашу партийную организацию, а на отдельных честных членов нашей партии возвести клевету, приклеивая им ярлык врагов народа. Все это троцкист Артемьев делал на глазах членов бюро и пленума старого состава, но не получил от них должного партийного большевистского отпора.

— Райком партии, — говорит тов. Семенов (Сланцы), — совершенно не занимался руководством и помощью сланцевому комбинату. Поэтому неудивительно, что тов. Паникаров, делая отчетный доклад о работе райкома, мимоходом коснулся о работе Сланцев. Это потому, что сам тов. Паникаров редко бывал на Сланцах, вплотную не занимался работой комбината. Он не помог нашей партийной организации вскрыть вредительство на комбинате, вытащить комбинат из прорыва, в котором он находится.

За все время тов. Паникаров на комбинате был раза три. Это было посещение не политического руководителя, а делегата, который не вникал в глубину работы комбината.

— Комсомольская работа в районе, — говорит тов. Сехтин (секретарь райкома ВЛКСМ), — в 1937 году была в запущенном состоянии, потому что райком партии работой комсомола не интересовался.

В декабре прошлого года в райком ВЛКСМ выбрали новых людей. Работники РК ВКП(б), в том числе и тов. Паникаров клялись, что теперь они по-большевистски помогут комсомольской организации. Но это были только обещания, а на деле помощи комсомольской организации со стороны членов бюро и пленума РК ВКП(б) не было. Больше того, член бюро тов. Игнатев сам толкал комсомольскую организацию при райисполкоме пойти по неправильному пути в исключении и снятии с работы честного комсомольца, хорошего работника тов. Богданова.

Когда я приходил просить помощи комсомольской организации, то второй секретарь райкома партии тов. Паникаров так отвечал: „Работайте как лучше“, и с таким „отеческим“ наставлением я уходил из райкома ВКП(б).

Все выступающие делегаты в прениях не только резко критиковали работу райкома, но и намечали пути их исправления. Задача нового состава райкома по-большевистски исправить ошибки, допущенные старым руководством, превратить Гдовскую партийную организацию в передовую организацию области.

МОЯ ЛАВА

(Продолжение. Начало смотри в номере 50 от 22 мая с. г.)

Во втором уступе уголек оказался самый трудный, „с прессухой“, как говорят шахтеры, с вкраплениями. Это все равно, что дерево с сучками, все струи в нем попутаны, и от кровли уголь никак не отстает.

Я приналег во всю силу. Подрубил снизу — ничего. Висит гребешок и не расщепишь. Подумал, подрубил еще сбоку, „куток“ перерезал. Что делать, опять не падает. Неужели по щепотке крошить? А соседи уже смеются, окликают из-за уступа.

Молчу я, присел, думаю, что же дальше. Даже пот прошибает не столько от работы, как от досады — опозорился. Вдруг слышу, уголь закричал и отвалился — весь на земле. Теперь уж разбить его было трудно.

Сразу за эту упряжку выписали мне денег на неделю, и стал я на шахте знаменит. Случай этот показал мне, что в каждом трудном деле можно найти какой-то ключ. В тот раз я нашел этот ключ случайно, когда перерезал куток. В будущем я стал искать его сознательно, соображая, нельзя ли применить какой-нибудь новый, еще неизвестный способ. Скоро я стал перегонять старых забойщиков. И когда в Донбассе открылись курсы врубмашинистов, меня одним из первых послали учиться работать на врубовке.

Врубовка! Сколько я их перевидал на своем веку, в каких только забоях и шахтах с ними не работал! Легкие, пневматические, типа „нью-ингерсол“, работающие ударными долотами; дисковые „даймонды“, которые подрубают уголь колесом с насаженными зубками; немецкие „эйкгофы“; американские „сулливаны“; врубовки с режущими штангами, похожие на рыбу-пилу; цепные врубовки, у которых режущая часть — бар — устроена в виде бесконечно вращающейся цепи с насаженными на ней зубками. Наконец, наша, тоже цепная, похожая на американскую, только еще более прочная и выносливая — горловская тяжелая „ГТК“.

Шахтеры в шутку называют врубовку кротом или черепахой. Действительно, на вид она неказиста и груба — один стальной кожух. Высота ее всего полметра. Она может залезать в самые низкие забои. Врубовка ползет по забою, подтягивая себя на канате и запустив в угольный пласт свой длинный, доходящий до 2 метр. бар, она подрезает уголь так, что сам не веришь, тот ли это уголь, который с таким трудом приходилось подрубить

обушками. Черное масло, воск — вот чем кажется твердый каменный уголь, когда в него вгрызается врубовка. Черные кучи штыба — угольной мелочи — ручьем вытекают из под ее бара. За час врубовка может пройти до 30 м, оставив в нижней части пласта щель шириной до 20 см и глубиной во всю длину бара.

С этим подрубленным пластом предстоит еще много работы: его нужно отбивать или даже взрывать, если уголь твердый, разбивать на куски, доставлять к штреку, крепить лаву. Но все же врубовка берет на себя самое тяжелое дело — подрубку, которая когда-то задерживала все работы в забое.

Врубовка справится с углем какой хочешь твердости, надо только знать, как поставить зубки и какую взять скорость подачи. Иногда врубовку доверху засыпают штыбом, иногда на нее валятся тяжелые куски подрубленного пласта — выносливая машина спокойно ползет дальше. Некоторым машинистам начинает казаться, что врубовке все нипочем, и они перестают заботиться о машине. Это грешные работники. Так смотреть на машину — преступление. Врубовка, как и всякая машина, требует самого вежливого ухода. Надо знать все тонкие детали механизма и мотора, которые спрятаны под кожухом, надо сработать с машиной так, чтобы понимать с полуслова все, на что она жалуется.

Я знаю, как машина взлетит, как визжит ее мотор, когда на зубок ей попадает твердое колчеданистое вкрапление; как она начинает вздрагивать и гудеть, когда бар заклинивается в пласту из-за неправильно поставленных зубков; как разгорячается весь ее корпус до того, что к нему нельзя прикоснуться, если контакты в штепселе прилегают неплотно или если на твердом угле взята слишком большая скорость подачи.

С тех пор как появилась врубовка, вся работа в забоях пошла по-новому. В прежних коротких „столбах“ ей было нечего делать. Работы стали вестись длинными забоями, „лавами“, идущими по восстанию пласта на 100-200 м и более. Вместо „саночников“ появились протянутые вдоль всей лавы конвейеры, скреперы, решетки — сболоченные желоба, которые, двигаясь на приводе взад и вперед, короткими и частыми толчками стряхивают уголь все ниже и ниже.

Изменилась и вся организация добычных работ и расстановки людей. Можно прямо сказать, как только врубовка пришла в забой,

так и началась у нас в шахтах целая революция. Знаменитые предложения Карташева, Елифанцева, Касаурова, борьба, которую вели против них враги и вредители, сотни больших и маленьких событий — все это было связано с тем, что в забое появилась эта вот скромная „черепаха“.

Признаюсь, и в моей жизни получился заскок из-за врубовки. Было это года три-четыре назад. Еще тогда я дал 45 циклов в месяц, хотя работал в тяжелых условиях, на изношенной машине. Это значит, что я 45 раз прошел врубовкой во всю длину лавы. Моя врубовка не имела ни одной аварии и ни разу не задержала добычных работ.

В то время по Донбассу поднялась волна соревнования. Заговорили о значительных людях. Их премировали. О них писали в газетах. Помню одно из собраний, где обсуждались итоги соревнования. Впереди меня оказались люди, которые, попав в хорошие условия, дали производительность больше моей, хотя машины у них то и дело выходили из строя. Про мой опыт, про цикличность, не говорили ни слова. Я чувствовал, что это неправильно, но не мог доказать свою правоту и вот с горя ушел и загулял горькую, так загулял, как давно не гулял в Донбассе. Полмесяца я не показывался на шахтах, пока меня не встретил и не пристыдил старый рабочий и душевный товарищ, нынешний секретарь партийного комитета на шахте „Максимовка“ Иван Гаврилович Иванов.

Дело это прошлое, но не так давно я снова о нем вспомнил. Это было в октябре 1937 г., когда 14 тысяч лучших ударников Донбасса встречались на митингах со своим новым наркомом Лазарем Моисеевичем Кагановичем.

7 октября на торжественном слете в городе Сталино я увидел наркома и услышал его речь. Очень просто и хорошо он рассказывал о запущенности и отсталости наших шахт, о том, что люди должны возмущаться безобразиями, что с этого возмущения начинается настоящая честная работа. Он говорил о том, как важно настроение человека в его работе. Он обращался к командирам, которые должны дать рабочим возможность проявить все свои способности, должны не только организовать и расставить людей в штреке и забое, но уметь подойти к ним по-товарищески, выслушать их предложения и жалобы. У такого командира никогда не будет текущих. От него зависит все — и заработок рабочего и настроение. „До-

беритесь до души людей“, говорил Лазарь Моисеевич.

Эти слова глубоко меня затронули. Когда же нарком стал говорить про цикличность как про важнейший показатель работы в шахте, я почувствовал такое волнение, что у меня забилося сердце: ведь это были те самые слова, которые я еще тогда, три-четыре года назад, искал и не мог найти и ни от кого не услышал.

После речи т. Кагановича я понял, что не найду себе покоя, пока моя лавы не загремит по Донбассу. Я был уверен, что за врубовкой дело не станет: она может дать не то что цикл в день, а два цикла в смену.

За людей в нашей лаве тоже можно было не бояться. Начальник моего участка коммунист Ефремов не меньше меня загорелся желанием показать рекорд. Бригадир навалотбойщиков Войтенко недавно пришел из Красной армии и подобрал себе целую бригаду таких же бойцов. Любо смотреть, как они работают — дружно, аккуратно, без лишних слов и шума. Мы много раз советовались друг с другом, как перейти на многоциклическую работу. Нам могла помешать откатка. Пути были запущенные, грязные, вагоны часто бурились. Мог задержаться штрек, который должен опережать лаву метров на 15-20. Бывает, что лавы подойдет вплотную к штреку, или, как говорят „сядет“ на него. Тогда все друг другу мешают, и нет места, где вагоны могли бы разминуться. Могла нас подвести даже сама лавы. Надо ее хорошо знать, прежде чем говорить о рекорде.

Вот она, эта лавы — пятая западная на участке третьей Каменской. Длина ее не особенно велика для Донбасса — около 80 м, мощность пласта — 0,57. Это значит, что высота от почвы до кровли немногим больше полуметра. Такие лавы — исключение. Это самая малая мощность, в какой разрешается работать.

Кроме того, наша лавы — с „капризами“. Бывают такие лавы, что не угадаешь, как она себя завтра поведет: то кровля начинает оседать так, что за смену сбавит нам потолок еще на 5-6 см; то почва „поддует“, то, откуда ни возьмись, появится вода, а через пару дней смотришь — воду перешли, и снова в лаве спокойно и сухо.

И все-таки мы решились на рекорд. К тому времени, по приказу Лазаря Моисеевича Кагановича, на откатке навели порядок. Штреки подтянулись и опередили лаву с запасом. Окончательно толкнул нас на рекорд главный инже-

нер треста „Кировуголь“, новый работник, молодой и напористый, т. Петров. Он приехал к нам на шахту и помог разработать график.

12 декабря, в день выборов в Верховный Совет, мы отправились в свою лаву так, словно шли в бой за цикличность.

И вернулись разбитыми.

Стыдно было показаться на поверхности. Бедный Ефремов ходил в этот день, сдвинув кепку на самый нос, чтобы его не узнавали. Я поскорее, окольными путями, отправился домой. Подвела нас лавы. В ней опять появилась вода, а мы, как нарочно, работали длинным, двухметровым баром. Такой глубокий забой укладывается крепление и ослабляет кровлю. Вода усилилась, почва размякла, стойки подались, ослабло крепление — и лавы начала садиться. Работу пришлось прекратить. Кровля грозила зажать и скрепер и машину.

За эту неудачу мы рассчитались через две шестидневки. 24 декабря, в день двадцатой годовщины Советской Украины, мы поставили первый в Донбассе рекорд. Мы дали пять циклов за сутки, и если бы не авария на скреперной лебедке, дали бы все шесть. В этот день я добился своего и дал два цикла за смену. Навалотбойщики заработали в среднем по 100 рублей. Лавы выдала на-гора 267 тонн угля вместо плановых 72.

Работы были организованы так, что никто не мешал друг другу. Пока я зарубаю низ лавы, навалотбойщики добивают верх. Когда врубовка доходит до середины, они уже начинают переключаться на низ и заранее готовят фронт работы для нового цикла. Следом за ней, и даже впереди меня, бурильщик обуривает пласт угля. Никто никого не задерживает. И когда я веду машину на низ для нового вруба, навалотбойщики переносят скреперную дорогу, а запальщик выпаливает шпур, так что все подсобные операции укладываются в короткий промежуток между двумя циклами.

Мы предусмотрели десятки мелочей, ускоряющих работу. В штреке заранее установили вторую скреперную лебедку. Врубовка, идя вверх по забою, одновременно тянула за собой канат для будущей скреперной дороги. Нечего и говорить, что я заранее осмотрел и смазал врубовку, как на парад, и заготовил 120 наваренных победитом зубков.

(Окончание см. в след. номере).

НА СОБРАНИИ МОЛОДЫХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Около четырехсот юношей и девушек нашего комбината собрались 22 мая в зрительном зале клуба на собрание молодых избирателей. Горячими аплодисментами молодые избиратели избрали в почетный президиум руководителей партии и правительства товарищей Сталина, Молотова, Калинина, Вороши-

лова, Жданова, Ежова и Кагановича. С докладом о самой демократической Конституции в мире, о Сталинской Конституции нашей страны выступил секретарь комитета ВЛКСМ тов. Симонов. После доклада выступил участник районного предвыборного собрания тов. Усачев, который призывал молодых избирателей отдать свои голоса за канди-

датов блока коммунистов и беспартийных, за товарищей Сталина, Молотова, Жданова, Ежова и Белодерковец, единодушно выдвинутых трудящимися Гдовского избирательного округа.

Ниже мы помещаем текст резолюции, единодушно принятой молодыми избирателями нашего комбината.

Резолюция молодых избирателей

Мы, молодые избиратели Гдовского сланцевого комбината имени С. М. Кирова, собравшись на предвыборное собрание, выражаем огромную любовь и благодарность творцу самой демократической Конституции — хартии великой страны социализма, нашему отцу, учителю, великому Сталину.

Предвыборное собрание молодых избирателей заверяет партийную, профсоюзную и комсомольскую организации комбината в том, что этот замечательный день 26 июня — день выборов в Верховный Совет РСФСР — союзная и внесоюзная молодежь нашего комбината встретит новым производственным подъемом, еще большим усилением революционной бдительности, пополнением своих комсомольских рядов лучшей передовой производственной молодежью.

Мы заверяем вас в том, что в день выборов, 26 июня, мы не только все как один отдадим свои голоса за лучших людей нашей родины, кандидатов бло-

ка коммунистов и беспартийных, но и образцово поставленной агитационной работой на каждом избирательном участке, в каждом цеху, в каждой квартире, добьемся такого положения, чтобы не осталось ни одного трудящегося, ни одной домохозяйки, не проголосовавших в этот замечательный день — день осуществления подлинного советского демократизма.

Мы, как и весь наш многомиллионный народ, твердо уверены в том, что этот новый дружественный блок коммунистов и беспартийных победит, как он победил в выборах в Верховный Совет СССР.

Да здравствует наш боевой руководитель Коммунистическая Партия (большевиков)!

Да здравствует жизнерадостная советская молодежь, объединенная в краснознаменный Ленинский Комсомол!

Да здравствует первый кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР мудрый Сталин!

Первый день работы избирательных участков

Мимо стадиона по дороге к Центральному поселку мы направляемся к зданию Сланцевской средней школы № 2, в котором помещается избирательный участок № 15.

Пока о месте нахождения участка можно узнать только из слов доверенного этого участка тов. Демирташева, так как ни указателей, ни вывески нет.

Через вестибюль пройдем в небольшую комнату. Голые стены без единого плаката, портрета, лозунга, два ничем не покрытых столика, стул и избирательная урна — вот и вся обстановка избирательного участка. Скучкой и формальностью веет от всего этого. Нет той радости, того подъема, которые должен почувствовать каждый трудящийся, пришедший в избирательный участок.

Перед дежурным секретарем участковой избирательной комиссии тов. Чегодаевым лежит аккуратно подшитая им книга-журнал с фамилиями и сведениями о каждом избирателе, входящем по месту жительства в список избирателей участка. Но эта аккуратность нам показалась. На самом же деле каждый лист книги пестрит ошибками. У многих избирателей перепутаны инициалы, год рождения, место жительства и т. д.

— Пришли проверить, — говорит тов. Чегодаев, — правильность занесения их в списки избирателей всего несколько человек и уже обнаружилось, что четверо из них вовсе не занесены в списки, несмотря на то, что живут на поселке более трех и пяти лет. Более того: один дом, находящийся в центре деревни Никольщина со всеми его жителями оказался вовсе пропущенным.

К тому же списки составлены с целым рядом грамматических ошибок, так например, записано „Пилатгея“, „Барис“, „Никалаев“ и т. д. Десятки таких ошибок можно встретить в списках только по одному пятнадцатому участку. Это свидетельствует о том, что работники поселкового совета к выполнению этой важнейшей работы подошли исключительно формально, наплевавательно, безответственно. Большая вина за это „творчество“ ложится на председателя поссовета тов. Абакумова, который не проверил и не исправил ошибки.

Направляемся к зданию клуба, где помещается участок № 13. О его местонахождении мы также узнали случайно, ибо здесь тоже нет ни вывески, ни указателя. Проходим во второй этаж, комната № 12. На стенах развешены лозунги, плакаты, портреты вождей.

Столы покрыты красным материалом, на столах стоят цветы. Все это придает участку культурный и жилой вид.

Но он еще также пуст. Здесь еще по-настоящему не развернута агитация среди избирателей за то, чтобы они приходили проверять занесение себя в списки избирателей. Больше того, мы узнаем, что председатель участковой избирательной комиссии № 13 тов. Пугач находится в отпуску, секретарь комиссии тов. Меркулова — также в отпуску, член комиссии тов. Захаров переведен на работу на рудник № 2. В результате один из оставшихся трех членов комиссии тов. Андреев пришел на дежурство только вечером.

Дальше такое положение на избирательных участках нетерпимо. Нужен коренной перелом в работе доверенных, особенно такого участка, как шахта им. Кирова, где доверенным является тов. Азаров. Нужно, чтобы на каждом участке непрерывно было установлено дежурство членом комиссии, чтобы каждый избиратель мог быстро получить ответ на любой интересующий его вопрос.

Каждый участок должен стать оживленным местом агитации за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. В. Володин.

СОЮЗСЛАНЕЦ

ПЕРВЫЙ УСПЕХ

Впервые в этом году все рудники треста Союзсланец (управляющий трестом тов. Вергасов А. Д., главный инженер т. Маркин А. М.) в апреле выполнили месячный план добычи. В целом по тресту задание выполнено на 105,8 проц. Наилучшие результаты дал Кашпировский комбинат (управляющий т. Анисимов, главный инженер тов. Гамм), выполнивший план на 109,3 проц. Две лавы полностью уложились в график, дав за месяц свыше 22 циклов; в среднем по комбинату достигнуто 18,2 цикла. Высокую производительность показали бригады подготовительных

работ тт. Трофимов, Хренов, Землянский. На очистных работах хорошие показатели дали бригады тт. Корчина, Лазарева и Гладких. На Гдовском комбинате (управляющий тов. Кураксин, главный инженер тов. Хрусталева) все лавы и участки работали по графику. В развивающемся соревновании выявились замечательные стахановцы: крепильщик т. Гуня выполняет норму на 250-270 проц., бригадир крепильщиков тов. Лобач — на 275 проц., бурильщик тов. Тихонов — на 200-230 проц., бригадир коногон т. Андреев — на 170-180 проц. и т. д.

ПО ДОНБАССУ

Шахта имени Сталина вызывает на соревнование шахту „Красный Октябрь“

Рабочие, работницы, и командиры шахты имени Сталина — родины стахановского движения, узнав о начавшемся соревновании между передовыми начальниками участков тт. Корниенко и Гвоздырьковым, решили вызвать коллектив

шахты № 1—2 „Красный Октябрь“ треста Орджоникидзеуголь на социалистическое соревнование за достойную встречу третьей годовщины стахановского движения, за достижение высокой цикличности всеми участками обеих шахт.

В честь выборов в Верховный Совет СССР растет производственная активность

За первую декаду мая шахта „Кременная“ Рубжанского района выполнила свое задание на 118 процентов. Особенно хорошо работает участок № 1 — начальник т. Жиров и участок № 2 — начальник тов. Алимов.

Из 935 рабочих шахты — 900 человек уже перезаключили

договоры соревнования. Свыше 550 рабочих значительно перевыполняют свои задания. Многие из них изо дня в день дают 2,5-3 нормы.

Коллектив шахты решил в ближайшие дни довести угледобычу до 130 процентов плана.

В СОРЕВНОВАНИИ РАСТУТ НОВЫЕ МАСТЕРА ПЕРВОГО КЛАССА

Соревнуясь на лучшие показатели по выплавке стали, сталевары второй печи завода им. Фрунзе (Константиновка) тт. Колпаков и Мезенцев в апреле добились средней сменной выплавки: Мезенцев — 48,44 тонны, Колпаков — 46,58. С ем с квадратного метра пода печи равняется 6,59-6,16 тонны стали. Техническая мощность печи превышена. Тт. Мезенцеву и Колпакову присвоено звание мастеров первого класса.

ДОБЫЧА УГЛЯ ПО ДОНБАССУ

(в тысячах тонн)

За 19 мая

План	Добыча	Проц. вып.
232,0	203,4	90,3

За 20 мая

232,0	208,8	90,0
-------	-------	------

За 21 мая

232,0	207,9	89,5
-------	-------	------

За 22 мая

232,0	209,4	90,2
-------	-------	------

Врид. ответ. редактора
И. П. СЕРДЮКОВ.

С 25 мая артель „ГОРНЯК“

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

мужчин и женщин в возрасте от 18 лет на краткосрочные курсы механизированного пошива обуви. Об условиях приема обращаться ежедневно кроме выходных дней — 6, 12, 18, 24, 30 от 10 до 17 часов в правление артели — Набережная, 14.

Правление артели.

ПРАВЛЕНИЕ АРТЕЛИ „ГОРНЯК“

доводит до сведения всех заказчиков, что САПОЖНАЯ МАСТЕРСКАЯ артели перешла в новое помещение на территорию бывшего конного двора.

Правление артели.

УТЕРЯН

пропуск на право входа на территорию шахты им. С. М. Кирова на имя Никитина. Считать недействительным.

УТЕРЯН

пропуск на право входа на территорию шахты им. С. М. Кирова на имя Петрова. Считать недействительным.